

Escolio a la visita del Ministro del Trabajo

Una de las principales características de la organización social de nuestra época es la importancia cada día creciente de la legislación sobre el trabajo. La cual importa una intervención cada día también mayor de la clase obrera en el régimen político, social y económico de la vida pública.

Desde el liberalismo anticorporativo del siglo próximo pasado y que fué tan fatal para la clase obrera a la cual sumió en una verdadera tiranía capitalista, hasta la contraria tiranía obrerista de los soviets se ha recorrido, con el ritmo vertiginoso que caracteriza el progreso de nuestros tiempos, toda la gama de probabilidades de organización económico-social.

Pero por la índole peculiar de cada empresa industrial los conflictos obreristas tienen siempre una solución precaria, provisional que hace que los mismos problemas se reproduzcan indefinidamente puesto que el índice del coste de la vida del obrero es tanto o más variable que el índice de los beneficios de la misma empresa.

Además el aumento de cultura de la clase obrera hace que esta se interese, cada día más, por problemas e ideales que antes la dejaban insensible e indiferente.

Por todos estos motivos se hace más necesaria la atención de los gobiernos a las cuestiones obreras y de una manera principalísima en nuestro país y no solamente por la innegable importancia de las grandes masas de obreros industriales sino también por el hecho histórico de constituir los conflictos obreros las más graves convulsiones de

la vida pública de estos tiempos.

No es un secreto para nadie la formidable fuerza del «sindicato único» de Barcelona.

Oponerse violentamente, o ahogar autoritariamente todas sus manifestaciones públicas creemos que sería una gestión equivocada y contraproducente.

Tampoco ha producido los resultados apetecidos el fomento del «sindicato libre» que tiene en contra suyo el artificio de su origen, el uso de la violencia, aunque sea para responder a la del contrario, y sobre todo su lamentabilísima gestión en el bochornoso e indigno caso del Centro de Dependientes del Comercio.

Es de urgente necesidad que se reconozca y ampare hasta los últimos límites de lo posible el derecho natural de los obreros a la indicación. Que se dejen a su libre voluntad la constitución de los organismos representativos de su clase y que se les anime y ampare con la fundación de centros de cultura, de mutualidades, cooperativas, previsión y seguros, etc., etc., dando en todo ello el máximo posible de autonomía a los mismos obreros puesto que sólo así se interesarán, respetarán y amarán como a propias esas instituciones que, de lo contrario, pasará como con los Comités paritarios de fundación y organización oficial y que no sirven casi para otra cosa sino para manifestar la inutilidad e ineffectividad de los organismos artificiales.

El éxito máximo de un gobernante sociólogo será el del que logre que se convierta el «sindicato único» en una «Trade Unión...»

diocesana declara en Roma la pobreza de los cónyuges, los abogados son gratuitos y con mayor razón el proceso entero. Pero tal vez los otros 30 procesos «pagados» habían logrado la ansiada sentencia de nulidad, precisamente por haber pagado. Pues no ha sido así; solamente ocho de esos matrimonios han sido declarados nulos; los otros 22 «fracasaron» en sus pretensiones, pagando y todo.

En cambio, entre los 28 procesos gratuitos, 12 obtuvieron sentencia de nulidad; y 16 fueron confirmados. Esto es: de 20 sentencias de nulidad, 12 fueron obtenidas por medio de proceso gratuito y ocho por medio de proceso pagado.

¿Hacen falta más comentarios, para argüir a cuantos han vociferado contra la venalidad de los Tribunales eclesiásticos? Y téngase en cuenta que estos procesos suelen ser los más delicados y litigiosos, pues cuando las causas llegan a la Rota romana, ya han debido pasar, generalmente, por otros tribunales, pues aquella falla en última instancia. Mas aclaremos otro aspecto de esta estadística. De los 58 pleitos matrimoniales en cuestión, sólo en 20 ha sido declarado nulo el matrimonio; en los otros 38 se proclamó su validez. La jurisprudencia romana, no obstante lo complicado y «resonante» de algunos casos, ha confirmado el vínculo matrimonial en casi las dos terceras partes de los procesos.

El lector tendrá curiosidad de saber en «qué causas» se fundaba la petición de declaración de nulidad, y cómo ha sentenciado la Rota romana.

En seis casos se alegaba la «clandestinidad», o sea, la irregularidad en las condiciones externas de la celebración del matrimonio; la Rota de Roma ha confirmado cinco.

En 29 casos el impedimento alegado era el de «violencia o miedo», es decir, se pedía la nulidad de aquellos matrimonios en los que uno de los cónyuges o los dos habían prestado su consentimiento impelidos por la fuerza mayor de una violencia o miedo insuperable. Petición establecida debidamente por las pruebas testificales. Sólo doce de estos matrimonios fueron declarados nulos; en los otros 17 se mantuvo la validez.

Veinte de los 58 causas tenían por origen algún vicio esencial, que al decir de las partes, anulaba el consentimiento. Aquí el Tribunal de la Rota romana ha mantenido la austeridad tradicional de la Iglesia en tales casos; en sólo cuatro de los veinte aceptó como válidas las pruebas; en los otros 16 no se aceptaron, y fué confirmado el vínculo matrimonial. El caso del conde Boni y la señora Gould fué uno de estos y de los más «clamorosos».

Todavía hay más. La perversidad humana llega al extremo de que algún cónyuge se prepara antes ya del matrimonio una causa de nulidad, que aparece clara más tarde cuando le conviene descubrirla, después de celebrado.

En este caso, que se falló el 12 de Marzo de 1929, el culpable queda incapacitado legalmente para introducir demanda alguna de nulidad ante los tribunales eclesiásticos. Cuando más podrá denunciar la invalidez a la autoridad diocesana. Así ha interpretado el canon 1.971 del

Ante la II.ª Asamblea de la Juventud Católica Española

Estos días pudiéramos decir que son días de la juventud, de la juventud que se mueve, que bulle, que hierve, que se agita, que actúa.

Y esta juventud dinámica, ansiosa de vida, de movimiento, se destaca en dos polos opuestos. La una promueve algaradas y revueltas al rededor de las universidades, con las cuales no sabemos adónde se dirige. La otra, de espíritu constructivo, huye del bullicio, y en medio de los problemas de la vida moderna, serenamente, tranquilamente, como quien está en la plenitud de sus denechos, va trazando planes luminosos con la mira puesta siempre en una España grande, más rica, más progresiva, más consciente, más organizada, más dichosa.

Y si hemos de esperar una transformación social de nuestra patria, rica en venturas, por ese camino se ha de ir, por el camino del estudio sereno y profundo, que florezca en una acertada orientación de los espíritus, el camino de una organización perfecta y práctica, por el camino de una superabundante vitalidad personal, que, no pudiéndose contener dentro de los límites individuales, se desborde abundante en un entusiasta y fecundo proselitismo.

No dudamos que esta Asamblea de Zaragoza que tiene primordialmente a la intensificación del espíritu de asociación ha de traer a la Juventud Católica Española nuevas oleadas de vida generosa y desbordante.

Todos los temas que se van a tratar: la devoción a la Santísima Virgen, como base esencial de la formación de las Juventudes; la organización la organización de las Juventudes Obreras, Campesinas y Marineras; la Juventud y la vida parroquial... todos son de vivo interés. Yo sólo quiero hacer hincapié en el correspondiente a la sección 2.ª, por creerlo en las actuales circunstancias de especial trascendencia.

Esperamos que por fin en esta Asamblea se resuelva de una manera definitiva la organización, dentro del «frente único», de las Juventudes Obreras y Campesinas principalmente. Bueno sería que se hiciera lo propio con las Juventudes Marineras. Mientras la Juventud Católica Española siga en la forma actual heterogénea en su tronco y homogénea en su cabeza, no dudamos en afirmar, que por capacitados y laboriosos que sean sus jefes, como lo han sido hasta ahora y como lo son actualmente, encon-

trarán en su camino tal cúmulo de dificultades, que no le será posible avanzar, sino lentamente y con un mínimo rendimiento en comparación del que, por medio de una organización adaptada a las diversas clases sociales a que los jóvenes católicos pertenecen, pudiera fácilmente lograrse.

La prensa de estos días nos está apuntando el peligro más o menos lejano del movimiento obrero socialista o comunista. Y la J. C. E., ¿cuénta en sus filas con un contingente siquiera respetable de jóvenes obreros católicos en el que podamos ver brillar una consoladora esperanza? No lo logrará, mientras no se decida a dar el paso decisivo de que los obreros sean dirigidos por los obreros.

Volvamos los ojos a Bélgica y a Francia y veremos los éxitos insospechados que en pocos años han conseguido aquellas Juventudes Obreras Católicas. En Francia se fundó la Juventud Católica allá por los años de 1880. Esta organización, como es sabido, hasta hace poco fué heterogénea, como lo es actualmente la nuestra, es decir, que en ella se hallaban mezclados y confundidos obreros, campesinos y estudiantes. Hace unos tres años, el Abbe Guerin comenzó la organización de la Juventud Obrera, con los jóvenes obreros que existían en la Asociación, que eran 600. Y hoy en virtud de esa organización adaptada, los jóvenes obreros ascienden a más de 7.000 (obra de tres años) repartidos en 43 Federaciones. El tercer Congreso nacional que acababan de celebrar en París, en el pasado osetiembre, ha visto reunidos a más de 1.000 jóvenes obreros, cuyos espíritus han vibrado de entusiasmo febril e incontenible ante las ideas regeneradoras que escuchaban de los labios de sus jefes y camaradas, obreros como ellos y como ellos conocedores y comprensivos de la vida y de las necesidades obreras. ¿Quién mejor que el obrero podrá hacer vibrar el alma de un obrero?

Vayamos decididamente a la organización especificada de nuestra Juventud Católica Española, si queremos lograr los abundantes frutos que la Iglesia de ella espera. Pero vayamos a esa organización, sin olvidar aquel sabio lema que el soberano Pontífice Pío XI glosaba poco ha a una peregrinación de obreros y patronos católicos franceses: «Unir sin unificar; coordinar, sin absorber; agrupar, sin confundir».

S. DE P.

El vínculo matrimonial y la Rota Romana

Con motivo de la apertura del Tribunal de la Rota, publica «El Debate» el siguiente editorial:

«Se ha inaugurado anteayer el Tribunal de la Sagrada Rota Romana. A la sesión de apertura siguió una solemne audiencia pontifical, en la que el Papa escuchó el informe del Decano de los Auditores y mostró su especial complacencia por el creciente prestigio de esta altísima institución eclesiástica, cuya sección de estudio ha sido frecuentada en el año actual por setenta Doctores en Derecho de todos los países.

No poseemos todavía el documento resumen de la actividad del Tribunal de la Rota en punto a las causas matrimoniales, que leyó monseñor Massimi ante Su Santidad. Pero el momento es propicio para examinar otro documento análogo. No hace aún muchos meses publicaron las «Acta Apostolicae Sedis» y le Boletín Oficial de la Curia Pontificia una síntesis de los procesos matrimoniales sustentados por el Tribunal Eclesiástico de la Rota Romana en 1929. La estadística es en extremo interesante y de un modo particular para el público español. Recordamos, en efecto, un hecho reciente.

A fines del año pasado, con motivo de algunas causas matri-

moniales de españoles, que resolvieron en París los tribunales eclesiásticos, reprodujo en sus columnas cierto sector de Prensa errores e insidias, no sólo contra la institución canónica del matrimonio, sino también contra los tribunales y autoridades eclesiásticas.

A su tiempo, el Cardenal Primado, el doctor Montero, catedrático de Derecho canónico en la Universidad Central, y los periódicos católicos — entre ellos, naturalmente, «El Debate» — respondieron debidamente al fondo de la cuestión y declararon una vez más la doctrina invariable de la Iglesia católica en orden a la indisolubilidad del matrimonio. Hoy, toda aquella apología aparece corroborada con la fuerza elocuente de las cifras. Porque ante todo, ¿es cierto, como han afirmado algunos periódicos madrileños, que los procesos eclesiásticos de nulidad matrimonial o de «divorcio», como ellos dicen por ignorancia, responden a la fortuna de los interesados?

De las 58 causas matrimoniales tramitadas en el año 1929 por la Rota romana, 30 no sobrepasaron los gastos corrientes en tales procesos; las 28 restantes fueron tramitadas mediante los abogados «ex mandato gratuiti patrocinii». En otras palabras, cuando la autoridad

Código de Derecho canónico la Rota de Roma.

He aquí la respuesta auténtica, «con hechos» a tanta murmuración irreverente, a tanta interpretación injuriosa, a tanta objeción necia como se han hecho a la seriedad y rectitud de los Tribunales eclesiásticos en cuestión de «divorcios».

Que algún «divorciado» rico ha «remunerado» espléndidamente a sus «abogados». ¿Y qué tiene que ver eso con la Curia romana y con el proceso eclesiástico?

Una vez más la iniquidad se mintió a sí misma y «los hechos» la condenaron implacablemente.

LA PROTESTA DE LOS JU- DIOS

Considerándose agraviados cinco mil hebreos asaltan un cinematógrafo

Jerusalén. — Una muchedumbre de unas cinco mil personas ha asaltado un cinematógrafo en Tel-Aviv y ha interrumpido la representación de un «film» sonoro americano titulado «Madre judía». La policía fué impotente para contener a los asaltantes, que causaron grandes destrozos en el local.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

SERMONES

Los sermones del Novenario que el Apostolado de la Oración de la parroquia de San Juan dedica al Sagrado Corazón, están confiados este año al Rdo. Padre Manuel Benimelis, del Convento de Paules de Barcelona.

REGRESO DE UNA COMISION

Ha regresado de Barcelona la comisión que, presidida por el alcalde fué a entrevistarse con el señor Maristany para tratar con éste algunos aspectos de la proyectada estación central. Dicha comisión regresa muy satisfecha de sus gestiones.

Los que quisieron imitar nuestros «Pastissets» no han dado fama al convencerse el público de que únicamente son «exquisitos» los fabricados en la Pastelería VIVER, Apodaca, 10, teléfono 422 A. — Tarragona.

LA FIESTA DEL LIBRO

La Fiesta del Libro, en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, consistió en una solemnidad académica que tuvo lugar, anteayer, día 7, a las once y media, en el salón de actos de dicho centro, previa invitación de profesores y alumnos, y en la que el profesor numerario don José Salazar Chapelá, leyó un notable trabajo original y que redactó, por encargo del Claustro, para dicho acto y alusivo al mismo.

que este año la Archicofradía piensa honrar a su Patrona Santa Teresa.

El próximo sábado, día 11, a las seis de la tarde, empieza la novena, que consistirá, en exposición mayor, canto del trisagio mariano, ejercicios propios de la novena, bendición y reserva. Continuando en la misma forma y hora los ocho días restantes hasta el domingo, día 19, en que terminará con la acostumbrada procesión por el interior del Colegio y sus jardines. Además, los días 13, 14 y 15, habrá un triduo de sermones a cargo del Beneficiado de Nuestra Señora de Misericordia, de Reus, doctor don José Ricart, y el miércoles, día 15, festividad de la Santa, por la mañana, a las ocho, menos cuarto, misa de comunión general con plática preparatoria que dirá el M. I. doctor don José Boada, canónigo tesorero de nuestra Catedral, y director de la Archicofradía; a las diez, solemne oficio con ministros, cantado por la capilla del Colegio, y por la tarde, después de los ejercicios de la novena y sermón tendrá lugar la ceremonia de admisión de nuevas asociadas, e imposición de la medalla y escapulario de la Archicofradía.

En este día, las asociadas pueden ganar indulgencia plenaria en las condiciones acostumbradas.

EL DIA DE RECES DELS EXERCITANTS.

Diuenge vinent, els exercitants de les comarques tarragonines es reuniran a la Casa-Missió de Selva del Camp per a practicar-hi un «Dia de recés» extraordinari.

Començarà amb Missa de comunió general a tres quarts de nou, després de l'arribada del tren de Tarragona i de l'autobús de Vallès. Seguirà l'esmorzar de germanor en els claustres del Convent.

Els qui vulguin se'ls hi serveixi el dinar, al preu de quatre pessetes, han d'avisar per tot demà al P. Superior de la Casa-Missió de Selva del Camp.

El vinent dia 20 començarà allí mateix una tanda d'exercicis per homes en complet retirament. Com el nombre dels qui es podran admetre no es molt crescut, convé es faci aviat l'inscripció d'exercitants.

CRUZ ROJA

La Asambleja Suprema de la Cruz Roja ha remitted a la de esta ciudad diez camillas de campaña.

M. Arta: Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

CINE METROPOL

DOMINGO, día 12 de Octubre de 1930

TARDE: A las CINCO

La extraordinaria producción

EL ANGEL Y EL DIABLO

cinta en 6 actos, de argumento altamente dramático, interpretada por H. B. Warner, protagonista de «Rey de Reyes» y «El Capitán Sorrell», junto con la bellísima ANITA STEWART.

La Ley de la Policía Montada

comedia dramática de ambiente rural, donde se exalta el valor y sacrificios que realizan los miembros de este heroico Cuerpo en aras del deber. Protagonista: el genial actor americano BOB CUSTER.

BUENOS AMIGOS por AL ALT y REVISTA

El quinteto de este salón dará a conocer las más celebradas composiciones de su repertorio.

IMPORTANTE. — La nueva Dirección de este Salón dispuesta a corresponder al favor que le dispensa su distinguida clientela, ha introducido notables reformas en el local para comodidad y bienestar de sus favorecedores, y tiene además en preparación escogidos programas de sorprendentes producciones de reconocido valor artístico y sana moral, que exhibirá en sucesivas sesiones.

Filarmónica

de Tarragona

ORQUESTRA PAU CASALS

No és aventurat afirmar que poquíssimes vegades s'havia desvetllat a Tarragona una espectació tan gran per a un concert com la que ha rebut l'anunci de que la primera sessió del curs de «Filharmónica» havia estat confiada a l'orquestra que dirigeix l'excmo. artista, el mestre Pau Casals.

Aquesta espectació ha obligat a la Junta directiva a organitzar d'una manera especial l'expedició d'entrades de senyora per als socis, a l'objecte d'evitar que l'aglomeració que es produiria a darrera hora impedisís a alguns de procurar-se els bitllets que necessiten.

Així, doncs, s'ha establert amb caràcter especial per aquest concert que les entrades de senyora es posin a disposició dels socis des de demà, dia 10, fins al 14, vigília del concert, al local social (Rambla de Sant Joan, 46), de set a dos quarts d'enou del vespre.

Això permetrà a tots els socis de «Filharmónica» proveir-se a temps de les entrades que necessitin per als seus familiars.

El dia del concert, com de costum, s'expediran a les guixxetes del Saló Modern les localitats restants per a senyores de soci i transeünts, sense que la Junta, però, pugui assegurar que trobaran localitat disponible aquells que haguessin esperat a darrera hora per proveir-se'n, ja que l'interès que existeix per assistir al concert fa preveure que les localitats quedaran ràpidament exhaurides.

La Junta prega a tots els socis que per evitació de les molèsties que podria causar-lo el trobar-se a darrera hora sense localitats, es serveixin acudir a l'estatge social els dies esmentats més amunt.

ECLESIASTICAS

A las cinco menos cuarto de la tarde se celebrará hoy, en el Seminario Pontificio el retiro mensual para los sacerdotes de esta capital.

DE SOCIEDAD

En el Colegio Máximo de San Ignacio de Sarriá, se reunirán esta mañana, nuestro amadísimo Prelado y los Prelados Sufragáneos para practicar el día de retiro espiritual previo a la celebración de la Conferencia anual acostumbrada.

Después de pasar temporada veraniega en su casa de campo ha salido para la Corte nuestro particular amigo don Emilio Sabater, con su distinguida familia.

Su Eminencia el señor Cardenal Arzobispo, ha delegado al M. I. doctor don Juan Bta. Vinas, canónigo de esta Metrópolita, para que le represente en la solemnidad del próximo domingo, que ha de tener lugar en el Santuario de Nuestra Señora de Misericordia, de Reus, en acción de gracias a la Santísima Virgen por haber sido nombrado monseñor Pablo Marca, presbítero, con el título de Camarero Secreto de Su Santidad Pío XI.

La Rble. Madre M.ª de San Francisco de Regis, Superiora de las Religiosas de Jesús-María de esta capital, salió el martes por la noche con destino a Orihuela, donde la llama la obediencia para regentar aquel Colegio.

El lugar que ha dejado vacío esta Rble. Madre, que en los años que vivió en nuestra ciudad, supo captarse las simpatías de cuantos la trataron, será ocupado por la Rble. Madre M.ª de las Victorias, que pocos años atrás ocupó en esta misma casa el cargo de Asistente y vicedirectora del Colegio, la cual llegará a Tarragona dentro de pocos días.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.60 ptas., por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 4.—MADRID.

FUMADORS



ENGOMAT

Demaneulo en tots eis estancs

UNA NOTA

El Patronato para el Homenaje de la Vejez del Marino, ha publicado una nota dando cuenta de los documentos que deben acompañar los ancianos que se crean con derecho a las libretas de pensión vitalicia creadas por dicho organismo.

CASA MALÉ

Recibidas todas las novedades para la próxima temporada de Otoño e Invierno

A VALENCIA

Para tomar parte en el V Congreso municipalista que se celebra en Valencia, ha salido para dicha capital el alcalde señor Monteverde.

Durante su ausencia le sustituirá en la Alcaldía el teniente de Alcalde don Antonio Artañá.

Casa ARBONA

PIANOS CUSSO S.F.A Gramófonos y discos



Ultimas novedades: Galas de la Paramount (Maurice Chevalier) ¡Arriba el Telón! Sally La Canción de la Estepa (Lawrence Tibbett) Películas sonoras

CARRERA DE AUTOMOVILES

El gobernador civil ha autorizado al Real Automóvil Club para que celebre el día 12 una carrera de automóviles de regularidad y turismo, con el siguiente recorrido: Reus, Tarragona, Villamoll, Vallès, Montblanch, Espitugas, Cornellá y Reus.

A. Segú Parés

FINCAS Compra-Venta-Administración Méndez Núñez, 21, bajos Teléfono 748 A. 748 B. TARRAGONA

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11., ent.º

Sábanas camera, clase superior a 4,95 pesetas.

PIANOS

CHASSAIGNE



FRERES

La mejor marca nacional Más de 31.000 en uso

AGENTE EXCLUSIVO:

Aparatos portables GRAFONOLAS y MÁQUINAS PARLANTES

DISCOS DE TODAS LAS MARCAS

Pablo Ricomá

Rambla San Juan, 48 TARRAGONA

APERTURA Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS.

Por el Comité del Ramo de la Alimentación de la Comisión mixta del Trabajo de Tarragona, se recuerda a los comerciantes del ramo sometido a su jurisdicción el exacto cumplimiento del horario de apertura y cierre de los establecimientos en vigor, previniéndoles que las infracciones de dicho acuerdo serán sancionadas en la forma prevenida en las disposiciones vigentes.

ARGILAGA

MOBLISTA DECORADOR

Amoblaments i ornamentació d'interiors en gustos moderns i de l'època

Models originals estudiats per a cada client

TAPICERIA

RAVAL ALT DE JESÚS, 22 REUS

NOVENA A SANTA TERESITA DE JESUS, EN EL COLEGIO TERESIANO.

El domingo próximo pasado, celebróse la Junta general reglamentaria de la Archicofradía de Hijas de María Inmaculada y Santa Teresade Jesús. En ella quedó determinada la forma con

Un escudo y un nombre, conjuntamente, forman la marca de confianza.

El

verdadero (la que lleva el escudo de la Orden del Carmen en la etiqueta, de relieve) justifica su fama, por sus resultados maravillosos en síncope, ataques, vómitos, mareos, indigestiones, desvanecimientos, perturbaciones nerviosas, etc.

Esja el escudo de la Orden impreso en la etiqueta del frasco

CRONICA RELIGIOSA

MES DE OCTUBRE

CATEDRAL. — Durante la misa de ocho, rezo del Rosario en la capilla del Santísimo y durante la misa de 12 y por la tarde, terminados los oficios corales, rosario en la capilla del Rosario.

SAN JUAN BTA. — Todos los días laborables durante la misa de seis, rezo del santo rosario y oración a San José.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rezo del santo Rosario, Trisagio, Mes de Octubre, Oración a San José, Estación al Santísimo, Bendición y Reserva.

Los días festivos, Trisagio cantado, motete y Reserva con Bendición del Santísimo.

SAN FRANCISCO. — Tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicios del mes y reserva.

BEATERIO DE STO. DOMINGO. — Tarde, a las seis y media, exposición, rosario, oración a San José, meditación y reserva.

CARMELITAS (Vetlla). — A las siete, misa con exposición y rezo del Rosario.

HOSPITAL. — Rezo del Santo Rosario durante la misa de seis y media.

PRESENTACION. — Tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, oración a San José, y reserva.

TRINIDAD. — Tarde, a las cinco, exposición, rosario y reserva.

SANTOS DE HOY

Santos Luis Beltrán, cf.; Dionisio, Arcopagita, obispos; Diosdado, ab.; Rústico, pb.; Eleuterio, dc.; Dominio, mrs.; Abraham, patriarca; Gisenio, ob.; Publia, absa.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Francisco de Borja, S. J.; Eulampia, vg.; Geneón, Víctor, Casio, Florencio, mrs.; Pinito, Paulino, obs.; B. Juan Leonardo, cf.

San Luis Bertrán, confesor

San Luis Bertrán nació de padres honrados y virtuosos en Valencia, ciudad y cabeza de aquel reino, dando desde su niñez claras muestras de su futura santidad, sosegado el llanto de niño con ver las imágenes de los Santos y no durmiendo cuando ya mayor sino sobre un arca. Fué devotísimo de la Virgen Santísima, y para mejor servirla, después de haberse aplicado a las letras, recibió el hábito de Santo Domingo, aunque contra el gusto de sus padres, donde resplandeció en eminente grado su gran virtud, y habiéndole dotado Dios de espíritu profético, revelaba a los penitentes los pecados olvidados. Reprendía ásperamente los vicios, por lo cual un caballero a quien había reprendido los suyos le apuntó con una pistola, la cual, con la bendición de San Luis, se convirtió en una imagen de Cristo Señor nuestro. Y después de haber resplandecido en virtudes y milagros, descansó en paz a las 9 de octubre, año del nacimiento de nuestro Señor de 1581.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Remedio, en la Trinidad.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de Ntra. Sra. y Enseñanza, siendo las horas de Exposición de ocho a once, por la mañana y de cuatro menos cuarto a siete y media por la tarde.

Terminan el día 11 y el día siguiente empiezan en la de las MM. Descalzas.

CUITOS PARA HOY

P. P. CARMELITAS. — Novena a Santa Teresita. A las siete y media, misa en el altar de la Santa.

Tarde, a las seis y media, exposición, visita al Santísimo, trisagio cantado, ejercicio de la novena, reserva y canto del himno de la Santa.

SAGRADO CORAZON. — A las ocho, empezará una novena en honor de Santa Margarita M. de Alacoque.

El ejercicio se hará todos los días durante la misa de ocho, en el altar mayor donde está expuesta la Santa interinamente.

Por la tarde, a las seis y media, rosario y la oración a San José.

CULTOS PARA MAÑANA

SAGRADO CORAZON. — Durante la misa de ocho, novena en honor de Santa Margarita M. de Alacoque.

Tarde, a las seis y media, rosario.

SAN FRANCISCO. — Tarde, a las seis menos cuarto, viacrucis.

Noticiario religioso

AVISO

Hoy, a las cinco menos cuarto, en la iglesia del Seminario, habrá el retiro mensual para los Rdos. Sacerdotes.

EXERCICIS ESPIRITUALS PER A SENYORES I NOIES

Del 12 al 18 d'Octubre es donará una tanda en complert retirament a la Casa d'Exercicis de Religioses Esclaves del Sagrat Cor, Mallorca 234, que dirigirá el R. P. Josep M.ª Pijoán, S. J.

També s'hi admietran mig-pensionistes que podran entrar a dos quarts de vuit del matí i sortir

a dos quarts de vuit del vespre. Començarà la tanda el diumenge, dia 12 a les set del esvpre, per acabar el dissabte, dia 18, a les deu del matí. Pensió voluntaria.

Per inscripcions: R. M. Superiora de les RR. Esclaves del Sagrat Cor, R. Catalunya, 83, Barcelona. Ningú es tingui per admès sense haver rebut la tarja d'inscripció.

CASA DE EJERCICIOS DE SAN IGNACIO DE SARRIA

Ejercicios Espirituales para Ros. Sres. Sacerdotes

El lunes día 13 de Octubre, a las diez de la mañana, en la Casa de Ejercicios de San Ignacio empezará (D. m.) una tanda de Ejercicios para reverendos señores Sacerdotes, que acabará el sábado día 18 de Octubre por la mañana.

Cayendo el primer viernes de mes en la semana del 3 al 8 de Noviembre cosa que impide la asistencia de muchos señores Sacerdotes a los Ejercicios, se ha trasladado la tanda anunciada para aquella semana a la del 10 al 15 de Noviembre.

Ejercicio espirituales para Seglares.

El lunes día 20 de Octubre a las siete de la tarde en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá empezará (D. m.) una tanda de Ejercicios en completo retiro para Seglares que acabará el domingo día 26 de Octubre por la mañana.

La pensión mínima será de 35 pesetas.

Lugares de inscripción: Barcelona. — Casa de Ejercicios de San Ignacio, Apartado 1, Sarriá, teléfono 75.803. Casal del Exercitant, Lauria 11, teléfono 19.224. Fuera de Barcelona en las Casas Rectorales.

ENTRESUELOS VALENCIA
Apodaca, 11, entl.º
Popelines y holandas, color sólido, a 1,30 pesetas uno.

El Congreso Catequístico de Zaragoza

NOTABLE CONFERENCIA DEL OBISPO DE TARAZONA SOBRE «LA EDUCACION CRISTIANA EN LA FAMILIA»

La vasta iglesia de Santiago, la mayor de Zaragoza después del Pilar y la Seo, se halla atestado de gente. En el estrado presidencial, grandes sillones de oro y grana para los Obispos y autoridades. Preside el Cardenal Casanova, que a su título de aragonés une el de haber organizado el II Congreso Catequístico Nacional en Granada.

No acabamos de creer que aquella grandeza y solemnidad tiene por fin la enseñanza del catecismo, es decir la instrucción religiosa elemental y general del pueblo español. ¡Cuánto hemos progresado en pocos años! —decía el Obispo de Guadix—. Hasta hace poco el enseñar el Catecismo era cosa tenida por despreciable y el nombre de catequista avergonzaba a cualquier sacerdote. Hoy todo ha cambiado, y al entrar en la Exposición inaugurada, pensábamos en los enormes progresos de la pedagogía catequística comparando material y métodos, práctica y teoría de esta enseñanza, tal como la hemos recibido hace cuarenta y tantos años y como la reciben ahora hasta en los pueblos humildes los humildes hijos del pueblo. Honda transformación es ésta que simboliza y promueve otra transformación más honda todavía en el espíritu nacional.

El Pilar —decía en elocuente discurso de apertura el Obispo de Osma—, el santuario de las grandes tradiciones patrias, se agrieta y amenaza ruina. Así está el pueblo español, minado en sus cimientos por influencias deletéreas, sobre todo por la ignorancia, madre del error y nodriza de vicios; pero no lo dejaremos caer. Lo restauraremos, lo fortaleceremos, lo embelleceremos y éste es el programa simbólico y real a la vez de este Congreso: restaurar, fortalecer, embellecer el edificio espiritual formado por los hijos de España.

No; el Pilar no caerá, diremos con el Obispo de Osma. Pensemos seria y eficazmente en la multitud de pequeños. Vamos a empezar por el principio y fuedamento de la vida nacional, la iniciación de las masas de pequeños infieles en la civilización cristiana y española. Hoy hemos empezado precisamente por los niños, 10.000 en la plaza del Pilar, con sus hermosos uniformes, su gracia y su piedad ingenua y encantadora recibiendo la comunión. Cielo azul hermosísimo sobre las cúpulas del Pilar, cantos y músicas. Después, el pontifical solemne. El Cardenal Segura pronuncia el sermón de rúbrica, que alimenta, estimula y enciende el celo de los catequistas. Estos se trasladan al maravilloso edificio de la Lonja y se abre oficialmente la Exposición.

Zaragoza pone a disposición del Congreso sus templos y la fe valerosa de sus hijos y se considera honrada con esta Asamblea de españoles que vienen a buscar en su Pilar la inspiración y la fortaleza para la magna obra de regenerar las nuevas generaciones con la doctrina de Cristo. Ese librito tan pequeño y tan grande, tan popular y sabio a la vez, va a ser explicado y enseñado al pueblo de una manera nueva y profunda, para que llegue a la capa más honda de nuestra sociedad.

LA FAMILIA CRISTIANA

La disertación del Obispo de Tarazona ha sido el broche de oro de la jornada del lunes, y lamentamos que las exigencias de la información periodística nos obliguen a reseñar otras cosas, porque esta hermosísima lección vale todo un curso de conferencias.

«La educación cristiana en la

familia» es tema vastísimo que el doctor Gomá ha tratado en un libro ya célebre. Verdades graves, enseñanzas básicas, elocuencia admirable. El Obispo de Tarazona lee sin perder nada de la emoción oratoria, pero ganando en precisión, condensación y claridad. Suplica que no se le aplauda, pero no es posible, y los Obispos son los primeros en aplaudirle.

¡Lástima que no podemos dar ni un rápido resumen de esta lección admirable! Eso sí, el templo atestado y la multitud recogiendo ansiosa el raudal de sabiduría que brotaba de los labios del Obispo de Tarazona. Le había precedido en el uso de la palabra el señor Tusquets, joven sacerdote y profesor de Pedagogía catequística en el Seminario de Barcelona. En plan más modesto, breve y ceñido a su tema del catecismo y los niños no dejó con los detalles didácticos y psicológicos, con la apologetica de la caridad, siempre antigua y siempre nueva.

En las primeras horas de la tarde los congresistas visitaron el hermoso monasterio o cartuja de Aula Dei. Los blancos fantasmas silenciosos fueron sorprendidos por nuestra curiosidad en el momento en que salían del refertorio donde vimos las cazuelitas de arroz que les habían servido de refacción, algunas intactas. Reconocemos el largo claustro, la huerta y algunas celdas vacías y, por fin, vamos a parar al cementerio, donde unas cruces negras, o sea dos listones de madera en cruz, señalan, sin más nombre ni epitafio, los montones de tierra bajo la cual duermen callados para siempre los anónimos propietarios. La muerte ha barrido todo, incluso el recuerdo escrito y allí quedan los soldados desconocidos bajo la cruz, igual para todos, como todos iguales ante Dios.

La labor de la mañana, menos espectacular la han dedicado los congresistas al estudio de las conclusiones.

La exposición atrae al público profano, que por el mero hecho de entrar en ella recibe una lección inolvidable de catecismo. Aunque no fuera más que éste el éxito del Congreso, ya estaba justificado. Pero hay mucho más.

Un editor dinamarqués quiere evitar que los libros se presten

Copenhague. — El gran editor dinamarqués Sr. Hassebalch acaba de publicar un anuncio diciendo que todos los libros que él edite después del día 1 de octubre irán acompañados de un aviso, según el cual el libro podrá solamente ser prestado por las librerías circulantes e instituciones similares antes de abril de 1932, si un recibo especial de préstamo va unido a cada ejemplar. Esto se considera como una nueva etapa de la campaña emprendida por autores y editores dinamarqueses para proteger sus intereses contra las librerías circulantes, cuya actividad afecta a la venta de las obras. Con este motivo se recuerda que el Tribunal Supremo este verano falló en favor del explorador ártico dinamarqués Peter Freuchens para que se insertara en su libro un «mordkaper» o nota prohibiendo su préstamo sin permiso especial.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Madre e hija de referencias mejorables desean portería. Hacen falta sirvientas y niñas con buenos informes.

Se necesita muchacha joven para recados.

Horas de oficina: Armañá, 11, piso 2.º, de seis a siete y media.

Sombreros y Gorras de las mejores marcas del País y Extranjera
ESPECIALIDAD PARA EL CLERO
SUCESOR DE L. TRINCHET
TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
— DE —
ANTONIO ARTAL
Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Ex-oculista
Del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).
RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º
HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5.
Los miércoles de 6 a 8 de la noche.
Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12.

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR
MOSTELLE
Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.
MOSTELLE también es indicadísimo para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.
Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.
RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

MILITARES

La estancia de S. A. R. el infante D. Carlos en Vilabella

Procedente de Barcelona, llegó el domingo, a las ocho, en automóvil, a Vilabella, el serenísimo Sr. Capitán General de Cataluña, con el objeto de inspeccionar las Escuelas prácticas que había de practicar el Regimiento de Luchana en las inmediaciones de aquel término municipal. A la llegada revistó las fuerzas que le rindieron honores. Mandaba la línea el coronel señor Del Pozo y capitán ayudante don Angel Chacón. Acompañaban a su A. R. las personas de su séquito y el general jefe de E. M. don Luis Guzmán de Villoria.

Después de revistar las tropas se celebró la misa de campaña, para que la escuchase el infante don Carlos.

Para la celebración del oficio se levantó un artístico altar en las afueras de la villa, en el mismo lugar que había de tener lugar las maniobras. En el altar se colocó la imagen de la Purísima y por fondo un tapiz cubierto de flores regalo de las señoritas de la localidad.

Asistieron al acto de la misa el alcalde con todo el pleno del Ayuntamiento, el juez y fiscal municipales, el cura párroco y el vicario, los Colegios de niños y niñas de la localidad, y un gentío inmenso de los pueblos cercanos, como jamás se recuerda en esta villa.

Dijo la misa el capellán de Luchana asistido de dos soldados. Al altar, las bandas de cornetas y tambores y música ejecutaron la 'Marcha real'. El gentío, que era enorme, siguió con todo respeto la ceremonia religiosa.

Al terminar la misa dió principio el ejercicio que debía desarrollar el Regimiento ante S. A. R., que consistía en la toma de contacto y ataque de un batallón a la loma de Montferri.

Con todas las tropas se formaron dos escalones que fueron mandados por el teniente coronel don Fernando Calvo y comandante don José Gómez Morato, y actuó de director del ejercicio el coronel señor Del Pozo, auxiliado del capitán señor Chacón.

El primer escalón de estas tropas avanzó cubierto de una densa nube de humo producida por unos fracos de cohidrina sulfúrica, para ocultarse de

las vistas del adversario, y protegido por densas barreras de fuegos producidas por los fusiles ametralladoras, ametralladoras y morteros. Al finalizar el último salto fueron lanzadas las granadas de mano y fusil.

Para efectuar este avance se emplearon todos los procedimientos modernos de las enseñanzas de la gran guerra. Un público numerosísimo seguía los incidentes del supuesto. Las vanguardias consiguieron alcanzar la cresta y jalonar el terreno a las 9'30.

S. A. R. el Infante siguió a pie más de diez kilómetros todas las fases del combate, dando pruebas de una gran resistencia física; elogió los servicios de enlace y transmisiones y los de municionamiento.

El Infante quedó sumamente complacido del desarrollo del ejercicio y felicitó al jefe del Batallón, teniente coronel don Fernando Calvo, y a toda la oficialidad y tropa. Después, acompañado del alcalde de la localidad, se trasladó a la iglesia del pueblo, siendo recibido por el rector y vicario y entró bajo palio, cuyas varas eran llevadas por los concejales a los acordes de una marcha que ejecutó el organista, cantándose acto seguido un Te-Deum en acción de gracias. Durante este acto hubo repique general de campanas y el Infante fué acogido a la entrada y a la salida de la iglesia con grandes muestras de cariño.

Terminado este acto se trasladó a pie S. A. R. a la principal sociedad del pueblo seguido de toda la comitiva y fué obsequiado con un champagne de honor, así como toda la oficialidad. El alcalde señor Rafi brindó por la prosperidad de España y por el Rey, siendo contestado por el Infante en análogos términos, manifestándole que había quedado muy complacido del grandioso recibimiento que le había tributado el pueblo, y más al saber el buen trato y acogida que había tenido el Regimiento, según le había comunicado el coronel señor Del Pozo. S. A. R. conversó amablemente con la mayoría de los asistentes al refresco. Unas señoritas le entregaron un ramo de flores para las princesas.

A las 11'30 marchó en dirección a Barcelona, siendo despedido por las fuerzas con los mismos honores que a la llegada.

Por la tarde y por la noche se celebró un baile en la plaza del pueblo que estuvo muy animado, pues se había

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco de Vizcaya

Capital del Banco:
Ptas. 100.000.000' -

Reservas:
Ptas. 50.000.000' -

190 SUCURSALES
Y AGENCIAS

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro:
3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses:
4 % anual

Libreta a un año:
4 1/2 % anual

congregado mucha gente de los pueblos cercanos deseosos de oír a la laureada banda de este Regimiento. Se ejecutaron varias sardanas que fueron muy aplaudidas, sobre todo "La Santa Espina", comentándose favorablemente que las primeras sardanas ejecutadas en este pueblo hubieran sido por una banda militar.

Ayer regresó a Tarragona el Regimiento de Luchana, habiéndole dispensado una cariñosa despedida el pueblo de Vilabella, quedando todos sumamente complacidos de la buena acogida que el pueblo había tenido con ellos.

Antes de regresar a la guarnición la oficialidad del Regimiento invitó a su mesa a todas las autoridades locales y al descorcharse el champagne hizo uso de la palabra el coronel para dar las gracias al pueblo por el buen trato y cariño con que les habían acogido, dándole las gracias el alcalde, curá párroco y juez y fiscal municipal.

Farmacia Diges
ANÁLISIS-ESPECIFICOS
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas -
Inyectables - Ortopedia
Mayor 46 - Teléfono, 442

BOLETIN OFICIAL

El de ayer publica:

La Sección Provincial de Economía Nacional publica circular sobre el precio de las harinas panificables que regirán desde el día 10 del actual al 10 de Noviembre próximo.

El Distrito Forestal de Tarragona y Castellón anuncia la subasta de los aprovechamientos de pastos para el año forestal de 1930-31, en los montes del Estado.

La Comandancia de la Guardia civil de Tarragona anuncia para el día 20 del actual, la venta en pública subasta de un caballo de once años.

La Alcaldía de Blancafort publica extracto de los acuerdos tomados por la Comisión municipal permanente durante el mes de Julio de 1930.

La Alcaldía de Vall's anuncia para el día 31 del actual, la subasta de las obras de adoquinado y reconstrucción de cloacas y aceñas en la calle de Cánovas

El Jue zde primera instancia de Reus emplaza a los parientes de los alineados Francisco O'só Masip, José López y López de Urive, Catalina Salom Calafell, Joaquina Caballera Lladó, Teresa Nolla Barceló y Pilar Jiménez Motilva.

El Juez municipal de Pobla de Montornés anuncia la provisión de la vacante de Secretario en propiedad de este Juzgado.

Laboratori
d'Análisis Clínics
J. Monné i Prats
METGE
Especialista en malalties de la pell
Terapèutica física (Roentgenterapia, Diatermia - Actinoterapia) exclusiva per a l'especialitat
Victa de 11 a 1 i a hores convingudes
San Agustí, 7, pral. : Telef. 45
TARRAGONA

LA CATALANA

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La Previsión Nacional

(FILIAL DE LA CATALANA)

Compañía de Seguros contra el ROBO

Compañía de Seguros contra la ROTURA DE CRISTALES

Con el fin de que los señores Asegurados puedan formarse cargo de la espléndida situación y formidable desarrollo de la Compañía LA CATALANA, de Seguros contra Incendios, publicamos los siguientes datos, que son sumamente interesantes:

AÑOS	Primas cobradas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1908.	2.220.630 Ptas.	939.580 Ptas.	735.106 Ptas.	951.987 Ptas.
1918.	9.587.270 "	3.954.089 "	3.195.756 "	1.911.912 "
1928.	20.581.864 "	9.126.424 "	7.497.808 "	5.561.295 "

Comisionado principal:

SANTIAGO VALLVÉ SAN MIGUEL, 21-TARRAGONA

La cuestión vinícola

Precisa que los viticultores y vinicultores despierten del sopor en que vivimos sino queremos morir de miseria al despertar del sueño dulcísimo en que les ha sumido el alza inesperada y considerable que tiene actualmente el precio de nuestros vinos.

El día 7 del mes actual llegó a Madrid una Delegación francesa para tratar del intercambio hispano francés desde el punto de vista arancelario.

Con el alza aludida, todo el mundo vitivinicultor está como chico con zapatos nuevos, sin acordarse de las angustias anteriores al mes de Julio, en que estábamos todos persuadidos de que serían muy afortunados los que pudiesen vender sus vinos a 6 reales grado carga, pero de repente vino la noticia de habernos caído el premio gordo de la lotería, o lo que es lo mismo, la nueva de que el mildew había quemado por completo y destruido los viñedos franceses y los de Argelia, su gran colonia africana, y se produjo el alza en nuestros caldos, a costa de la nación vecina, y los vinos se pagan hoy a 13 reales grado y carga, precio a que ni en sueños podíamos aspirar, dada la absoluta prohibición de mezclar nuestros vinos con los franceses, establecida por la Ley de 1.º de Enero del año actual, publicada para acallar las apremiantes y aún embrasadoras instancias de los vignereurs que están admirablemente organizados y gracias a ésta son sus voces escuchadas y sus quejas atendidas.

Entre nosotros no existe organización alguna, ni por lo tanto,

somos escuchados ni atendidos; nuestras voces claman en el desierto, y seguirán clamando por todos los siglos de los siglos si de tanto en tanto, cada cinco años por ejemplo, el mildew o el llac-sot... o el diablo, arrebatara la cosecha a nuestros vecinos.

Se impone la organización de los viticultores y que, organizados o no, levantemos nuestras voces enérgicamente, lo más enérgicamente posible, para que los delegados franceses y nuestro Ministro, al reunirse, nos oigan y se enteren de nuestras necesidades, no de hoy, ya que hoy tenemos al aprovecharnos de la desgracia que azota a nuestros hermanos de Francia, sino de ayer y de mañana y de siempre, porque para nuestros vinos no tenemos más mercado que el francés, y lo que han de procurar nuestros Gobiernos es abrir nuevos mercados para la exportación, aunque para conseguirlo sea preciso rebajar los aranceles que hace años vienen favoreciendo alguna industria exótica.

Y en falta de otro medio más enérgico y eficaz propongo que unos cuantos viticultores, que vivan exclusivamente de la viña, nos convoquen a todos, castellanos, aragoneses, valencianos y catalanes, para que un día determinado podamos reunirnos 50.000 hombres en cada una de las capitales de las provincias vinícolas, aprovechando las circunstancias favorables actuales y exigir al Gobierno que nos escuche y nos atienda, sacándonos de la triste condición de perdidosos a que hemos estado y estamos reducidos sino podemos exportar nuestros vinos más que

a Francia, cuando sus viñedos sufran, como actualmente, un tremendo azote.

GREGORIO RULL.

Deportivas

CAMPEONATO DE CATALUNA

Los partidos que deben jugarse el próximo domingo.

Primera categoría:

Barcelona-Badalona.
Sabadell-Júpiter.
(Europa-Español).

Segunda preferente:

Sant Andreu-Athletic.
Palafregell-Alumnos Obreros
Samborá-Illuro.
Gimnástico-Horta.
Sans-Granollers.
Vilafraanca-Gracia.
Tarrasa-Martimenc.

El Horta es el equipo que visita al Gimnástico. Buen partido nos prometemos y con seguridad la primera victoria roja.

CICLISMO

Penalizaciones a dos corredores tarraconenses.

La U. V. E. ha sancionado a los corredores tarraconenses Miguel Camión Giménez y Juan Vila Rimbau, imponiéndoles cincuenta pesetas de multa y suspendiéndolos por lo tanto para participar en carreras.

Lo lamentamos

ROCA

BANCO DE CATALUÑA

CAPITAL: 50.000.000 de Ptas.

CASA CENTRAL:

Rbla. de los Estudios, 10 BARCELONA

AGENCIAS Y SUCURSALES: Barcelona (Sans, San Andrés, Gracia, Rambla de Centro, Plaza de España), Madrid, Gerona, Lérida, Tarragona, Las Palmas (Canarias), Anglés, Arbucias, Arenys de Mar, Badalona, Bañolas, Blanes, Breda, Calella, Hospitalet, Hostalrich, Ibiza, Igualada, Figueras, Liagostera, Malgrat, Masnou, Mataró, Molins de Rey, Olot, Palafrugell, Palamós, Port-Bou, Sta. Coloma de Farnés, Torroella de Montgrí, Valls, Vendrell, Vilafranca del Panadés y Vich.

BANCOS ASOCIADOS: Banco de Reus de Descuentos y Préstamos, Banco de Tortosa, y Banque de Catalogne.

SUCURSAL DE TARRAGONA

Unión, 6 Teléfonos 740-741

Efectuamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler desde 20 pesetas anuales, incluidos los impuestos del Estado

Caja de Ahorros a la vista y con abono de intereses al 4% anual. Facilitamos gratis la libreta y HUCHAS para fomento del pequeño ahorro

Delegación oficial en Tarragona del Banco Exterior de España

Viajes Catalonia

Peregrinaciones, Congresos, Viajes a forfait, Billetes kilométricos, Presupuestos para viajes individuales y colectivos

Catálogo de los libros de la Biblioteca de Acción Popular Católica y Biblioteca "Antonio Agustín"

(CONTINUACION)

- 333. — Vida de San Vicente de Paúl. — 1920.
- 331. — Vida de San Pedro Alcántara. — 1927.
- 329. — Vida de Sta. Margarita M. de Alacoque. — 1925.
- 330. — Vida de S. Pascual Bailón. — 1922.
- 328. — Vida de S. Luís, rey de Francia. — 1926.
- 327. — Vida de Sta. Juana Francisca Fremiot de Chantal. — 1924.
- 326. — Vida de la B. Juana de Lestonac. — 1922.
- 325. — Vida de S. Juan M. Vianney, cura de Ars. — 1924.
- 323. — Vida de S. José de Calasanz. — 1926.
- 321. — Vida de Sta. Gertrudis. — 1927.
- 320. — Vida de S. Francisco de Sales. — 1923.
- 318. — Vida de S. Fernando, rey de España. — 1925.
- 317. — Vida de S. Felipe Neri. — 1912.
- 316. — Vida de Santo Domingo de Guzmán. — 1923.
- 315. — Vida de San Cayetano. — 1913.
- 314. — Vida de Sta. Catalina de Sena. — 1925.
- 313. — Vida de San Carlos Borromeo. — 1913.
- 312. — Vida de San Bernardo. — 1913.
- 305. — San Juan de la Cruz. — 1928.
- 319. — Vida de S. Francisco de Jerónimo, S. J. — 1913.
- 324. — Vida de S. Juan Francisco de Régis. — 1916.
- 332. — Vida de San Pedro Claver. — 1924.
- 2.451. — Vida de S. Francisco de Borja. — 1911.
- 309. — Vida de S. Alonso Rodríguez, S. J. — 1913.
- 334. — Vidas de niños santos. — 1927.
- 2.701. — Vida del V. Antón M. Claret i Clará, Arquebisbe. — 1906.
- 565. — Quién era el Beato Claudio la Colombiére. — 1929.
- 238. — CATECISMO
- 2.440. — Bilbao. — Oraciones; Mandamientos; Sacramentos. — 1912.
- 387. — Cellé. — La missió del catequista. — 1927.
- 804-808. — Dianda. — El catecismo mayor de S. S. Pío X. explicado al pueblo según la norma del catecismo de Trento. — 5 vols. — 1927.
- 1.560. — Echeguren. — La mutualidad catequística. — 1916.
- 1.699. — Ferreres, S. J. — Comentario canónico-moral sobre la enseñanza del Catecismo prescita por

- Pío X. — 1905.
- 1.376-1.383. — Gaume. — Catecismo de perseverancia. — 8 vols. — 1883.
- 1.405. — Mazo. — El catecismo de la doctrina cristiana. — 1864.
- 763-766. — Peat. — Explicación del catecismo romano de S. Pío V. — 4 vols. — 1927-1928.
- 762. — Pègues. — La suma teológica de Sto. Tomás de Aquino en forma de catecismo para uso de los fieles. — 1921.
- 830. — Perardi. — El catecismo mayor de S. S. Pío X explicado al pueblo según la norma del catecismo Tridentino. — 1921.
- 1.632-1.637. — Rigual. — Explicación de las principales partes de la doctrina cristiana. — 6 vols. — 1793.
- 2.442. — Segur. — El infierno. — Si lo hay; que es; modo de evitarlo. — 1908.
- 2.424. — Sala. — Una excursión al mundo invisible; cartas familiares sobre los ángeles. — 1897.
- 473 y 2.095. — Viadiu. — Quadrets i diàlegs catequístics. — 1923.
- 1.188-1.190. — Vilariño. — Puntos de catecismo. — 3 vols. — 1928-29.
- 2.438. — Vilariño. — Veladas catequísticas. — 1915.
- 1.566. — Crónica oficial del II Congreso catequístico Nacional español celebrado en Granada en 1926.
- 1.564-65. — Crónica oficial del primer Congreso catequístico nacional español celebrado en Valladolid en 1913. — 1913.
- 1.111. — Hojas meramente catequísticas del Ave-María. — 1927.
- 239. — APOLOGETICA
- 1.601. — Almeida, (de). — Armonía de la religión y la razón. — 1850.
- 872. — Arcaya (de). — Unas observaciones al Doctor Lafora. — Folleto. — 1929.
- 2.462. — Balmes. — El Protestantismo comparado con el catolicismo. — 2 vols. — 1921.
- 2.412. — Boulanger. — El cristianismo a descubierto; o examen de los principios y efectos de la religión cristiana.
- 1.212. — Buil. — La verdad sobre la religión. — 1926.
- 1.351-1.375. — Carrasco. — Díaz Merino. — Biblioteca de Religión. — 25 vols. — 1877.
- 2.364. — Chateaubriand. — El Genio del Cristianismo. — 3 vols.
- 2.375. — Chateaubriand. — Polémicas.
- 904. — Coronel Ignotus. — El credo y la razón.
- 803. — Crisóstomo, S. J. — La divinidad de N. S. J. — Discurso apologético. — 1919.
- 613. — Degenhardt. — Los cuatro arcanos del

- mundo. — Ensayo de apologética. — 1925.
- 527-531 (a-d). — Duplessy. — Cours superieur de Religion. — 8 vols. — 1924.
- 1.610. — Feller. — Catecismo filosófico en defensa de la religión católica. — 4 vols. — 1849.
- 268. — Franco. — Respuestas populares. — 2 toms. — 1926.
- 746. — Gibier. — Conferencias apologéticas. — I. — Dios y su obra. — 1926.
- 747-48. — Gibier. — II-III. — Jesucristo y su obra.
- 749-50. — Gibier. — IV-V. — Objeciones contemporáneas contra la religión.
- 751. — Gibier. — VI. — La Iglesia y su obra.
- 752. — " — VII. — Los combates de la Iglesia.
- 753-754. — Gibier. — VIII-IX. — Los beneficios de la Iglesia. — 1926.
- 755. — Gibier. — X. — Objeciones contemporáneas contra la Iglesia.
- 756. — Gibier. — XI. — Las derrotas de la Iglesia. — 1926.
- 2.029. — Gou Solá. — Estudios apologéticos y polémicos. — 2 vols. — 1915.
- 2.446. — Granada. — Introducción al Símbolo de la fé. — 5 vols. — 1870.
- 969. — Ibeas. — La virilidad. (Conferencia). — 1925.
- 1.013. — Martínez. — La objeción contemporánea contra la cruz. — 1918.
- 1.469-1.473. — Moigno. — Los esplendores de la fé. — 5 vols.
- 2.032. — Nadal. — Crónica de les festes del Centenari de Balmes. — 1911.
- 1.417-1.420. — Nicolás. — Estudios filosóficos sobre el cristianismo. — 4 vols. — 1858.
- 2.435. — Peradalta. — Controversia religioso-popular. — 3 vols. — 1918.
- 2.072. — Raventós. — La llei de l'amor. — 1917.
- 2.069 y 454. — Roure. — La fe del nostre poble. — Apologética popular. — 1926.
- 2.136-2.139. — Sardá y Salvany. — Propaganda católica. — 9 vols.
- 269 y 2.442. — Segur. — Respuestas a las objeciones contra la religión. — 1920.
- 668. — Ruiz Amado. — La verdad desnuda en materia de religión. — 1919.
- 670. — Ruiz Amado. — Valores humanos. — Apología moral del catolicismo. — 1919.
- 691. — Ruiz Amado. — Epítome de apologética. — 1929.

(Continuará).

Administración de Rentas públicas de la provincia de Tarragona
ANUNCIO

La matrícula de camiones

Se pone en conocimiento de los dueños de vehículos de tracción mecánica (camiones y camionetas) dedicados a transporte, cualquiera que sea el beneficio que disfruten, que habiendo sido modificada por Real decreto de 22 de julio último su actual tributación en forma que a partir de 1.º de Enero de 1931 substituirá a la cuota por toneladas que hoy rige, la cuota sobre el número de caballos de motor, que la matrícula correspondiente a dichos vehículos se halla expuesta al público en la Administración de Rentas de nueve a una de la mañana los días hábiles, para que formulen las reclamaciones que estimen pertinentes, previa consulta si lo desean, al Ingeniero industrial que para este efecto se encontrará de servicio en las Oficinas de la Inspección de Hacienda a las horas antes expresadas.
El plazo para estas rectificaciones terminará el día 30 de Octubre actual, bien entendido que, terminado este plazo, se procederá por el Inspector técnico a la instrucción de los expedientes que proceda.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacidos:
Ninguno.

Fallecidos:
Andrés Ferré Babot, 70 años, Destral, 5.
Gabriela Jovani Ferrera, 73 años, Cuartell Norte, 340.
Matrimonios:
José Bosca Fayos, con Ana María Martínez García.
Ramón Gil Morante, con Ave-lina Carbonell Lencina.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, **est.º**
Cortés colchón a 7 pesetas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO

Miércoles, 8
Temperatura a la sombra:
Máxima, 23'7.
Mínima, 16.
Barómetro a 0º y al nivel del mar
A las 8 h., 764'5.
A las 18 h., 762'5.
Dirección del viento
A las 8 h., N.
A las 18 h., SSE.
Fuerza del viento
A las 8 h., calma.
A las 18 h., id.
Estado del cielo
A las 8 h., casi cubierto.
A las 18 h., id.
Clase de nubes
A las 8 h., Cú. Nbs.
A las 18 h., St. Cú. Alt. Cú.
Evaporación
En las 24 h., 6'5.
Húmedad relativa
En las 24 h., 0'0.
Humedad relativa
A las 8 h., 83.
A las 18 h., 82.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, **est.º**
Botanetes confeccionados a 0.65.

Conferencias telegráficas

HUELGA GENERAL EN LOGROÑO, 8

Reunida la Asamblea de la Federación local de sociedades obreras, acordó declarar la huelga general en vista de la situación del conflicto metalúrgico planteado en una fábrica.

La huelga se inició anoche, a las doce.

A las dos de la madrugada pararon los linotipistas, y por lo tanto, hoy no habrá periódicos.

Los panaderos también abandonaron el trabajo y se encargaron de las tahonas los patronos.

Se cree que hoy el paro será general.

LA HUELGA DE MALAGA SE AGRAVA.

La huelga toma aspectos alarmantes.

Las coacciones son frecuentes. Se han registrado incidentes graves.

Cerca de las dos de la tarde cuando los obreros de la Compañía de los Andaluces se disponían a entrar al trabajo, un grupo de huelguistas les invitó al paro.

Acudieron dos parejas de la benemérita para disolver el grupo, y sin que se sepa de dónde partió, sonó un disparo, tirando a la vez la benemérita al aire, para dispersar a los huelguistas.

Acudieron más fuerzas de la benemérita, dando varias cargas y oyéndose nuevos disparos en las proximidades del puente de Tetuán.

Poco después ingresaba en la casa de socorro del Llano de la Estación un hombre herido, que al ser reconocido por los facultativos se vió que era cadáver. Presentaba una herida de arma de fuego en el pecho, con orificio de salida por la espalda.

El muerto no ha sido identificado.

También fué asistido de lesiones leves un sujeto que dijo no tenía nada que ver con los huelguistas.

Una parte de los obreros entraron en los talleres, donde continuaron sin trabajar, y los restantes se alejaron de aquel sitio.

En otra algarada resultó herido el obrero huelguista Salvador Fernández Bueno.

También hubo cargas en las calles de los Cuarteles y Trinidad, donde reina extraordinaria alarma.

El gobernador ha dispuesto la detención del Comité de huelga y de todos aquellos individuos que cometan coacciones.

En la calle de Capuchinos los huelguistas apedrearon un tranvía, causándole grandes destrozos. Fué suspendido este servicio, que se reanuda por la tarde, yendo protegidos los coches por parejas de la benemérita.

Tampoco han entrado hoy al trabajo los obreros de autobuses y automóviles y taxímetros.

Los patronos han despedido a todas las mujeres de las fábricas.

Málaga, 8

Dicen de Casares que los representantes obreros y patronos han firmado un contrato de trabajo por un año, quedando por tanto resuelta la huelga en aquel lugar.

Sevilla, 8

RECORD MUNDIAL DE VELOCIDAD EN CIRCUITO CERRADO.

Esta mañana, a las ocho menos cuarenta, aterrizó, en la base aérea de Tablada, el aparato pilotado por los oficiales señores Rodríguez y Haya, después de haber permanecido en el aire 26 horas.

Han batido el record de velocidad en circuito cerrado de 250 kilómetros, con carga mínima útil de 500 kilos.

Este record estaba en poder del piloto francés Wes, que lo tenía establecido en 138 kilómetros por hora.

Anoche, cuando Haya y Rodríguez tenan recorridos cerca de 2.000 kilómetros y 16 vueltas al circuito Sevilla, Osasuna y Almodáver, modificaron el citado circuito, reduciéndolo a Sevilla, Carmona y Osasuna, continuando el vuelo con luna clarísima, horizonte despejado y buen tiempo.

El aparato respondió en un todo a las esperanzas que en él habían puesto ambos aviadores, los cuales a media noche tenían ya la impresión de que habían logrado superar el record existente, en vista de las observaciones que habían recogido en los aparatos de precisión que llevaban a bordo. Así lo comunicaron en un parte que arrojaron durante el vuelo al aeródromo de Tablada.

Al descender el aparato fueron controlados los registros de velocidad, advirtiéndose que tenían registradas velocidades que oscilaban de 200 a 215 kilómetros hora.

Se fijó la media de 204, en virtud de la cual ostentarán el record mundial de velocidad en circuito cerrado.

El aparato aterrizó con toda normalidad, y al descender, los aviadores fueron recibidos por numerosos compañeros de la base aérea, que les felicitaron.

Han gastado 105 litros de gasolina por hora y 3.200 kilos de aceite también por hora, consumiendo, en total, 3.400 litros de esencia, en un recorrido de 5.000 kilómetros.

Durante el vuelo los aviadores se alimentaron con uvas, plátanos y café.

Londres, 8

LOS FUNERALES

El sábado tendrán lugar en la Catedral de San Pablo solemnes

funerales en sufragio de las víctimas del «R. 101», que tendrán carácter nacional. Asistirá a la ceremonia el príncipe de Gales, en representación del rey.

El mismo día los cadáveres recibirán sepultura en una misma tumba situada en las cercanías de la Iglesia de Santa María de Caplington. Todos los parientes de las víctimas han dado su consentimiento para que el sepelio se efectúe en la forma indicada.

Después del funeral que se celebrará en la Catedral de San Pablo, se organizará el entierro, que se dirigirá a la estación recorriendo las principales calles de la City. Los cadáveres serán desembarcados en Bedford y desde la estación de Bedford serán conducidos a la tumba en forma procesional.

Londres, 8

LA CATASTROFE DEL «R. 101»—LA CAPILLA ARDIENTE

El Rey ha dado su consentimiento para que la capilla ardiente de las víctimas del «R. 101» sea instalada en uno de los salones del palacio de Westminster, famoso por ser uno de los principales lugares históricos de Inglaterra.

Un millonario se casa con una mecanógrafa de sus oficinas

Nueva York. — El hijo del conocido millonario John Raskob, ha anunciado su próximo matrimonio en la mecanógrafa de sus oficinas Miss Minerva Aaronson, de 19 años de edad.

El padre ha declarado que no dotaría a su hijo con la cantidad de 2.000.000 de dólares según le había prometido.

TIP. SUC. DE TORRES & VIRGILI

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA
CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5.
Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona
Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia «Bolsin de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27 - Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones; estampillaje, etc., etc.
CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER
Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 %
Id. a un año plazo 4 1/2 %
FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS: Tortosa, Olot, Valls, Amposta, Mora de Ebro, Vendrell, Torredembarra, Vilaseca, Morell, Arbos del Panadés, Gandesa, Ripoll, Santa Coloma de Queralt, Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección: Mercanbank, n.ºs 236 y 237
Telegráfica y telefónica

Capital: 3.000.000 de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados— Compra-venta de valores al contado y a plazo. — Ordenes de Bolsa. Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc., a toda clase de valores. — Depósitos de valores en custodia. — Créditos con garantía de valores. — Cuentas corrientes. — Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo. — Cambio de monedas. — Créditos con garantía hipotecaria. — Giros. — Pignoraciones, etc., etc.

Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento corriente y los de Deudas del Estado vencimiento 1.º de Octubre